

*** KLADRUBSKÉ NOVINY 12/2022 ***

Zpravodaj územního samosprávného celku

Vážení a milí spoluobčané,

letošní rok uběhl snad ještě rychleji, než ten předchozí. Bohužel jsme se dočkali války Ruska na Ukrajině a z toho vyplývajících problémů, včetně zdražování energií a návazně většiny dalšího zboží. Ale nejenom materiálně je člověk živ. Důležité bylo, že jste v počátcích války pozitivně reagovali a mnozí z Vás poslali na Ukrajinu humanitární pomoc, kterou tam naši hasiči ke hranicím dovezli. A nejen to, oni dojeli i do ohněm ohroženého Českého Švýcarska. Zkrátka hasičům ani Vám nejsou osudy ostatních lidí lhostejné, a to je velmi důležité. Nyní vidíme, že je mnoho míst a lidí, kterým je potřeba pomáhat.

V této souvislosti bychom se rádi zeptali i Vás, našich spoluobčanů, zdali nepotřebujete nějakou pomoc – zapoměli jste si objednat více dříví či uhlí a už Vám to činí problémy zorganizovat, rádi Vám to pomůžeme vyřídit. Potřebujete přivést větší nákup nebo léky a nemáte v rodině nikoho, kdo by Vám pomohl, zkusíme to zajistit ve spolupráci obce s našimi hasiči.

Také budeme rádi, když si se svými sousedy popřejete hezký sváteční čas. Ten Vám rovněž přejí všichni zastupitelé obce Kladruby nad Labem ☺.

Kanalizace Bílé Vchynice

Pozitivní zprávou je, že došlo k předání stavby tlakové kanalizace a ČOV v Bílých Vchynicích. Firma Gasco Pardubice dokončila zakázku, na které se podílela také Správa a údržba silnic Pardubického kraje, firma pana Otakara Bulise a některé další, včetně firmy projekční VRV Praha a firmy ERV z Jaroměře, která vyřizovala složitou dotační administrativu a technický dozor. Rádi bychom jim i Vám, obyvatelům Bílých Vchynic, poděkovali za vzájemnou spolupráci a vstřícnost.

Tím pádem máme odkanalizované všechny čtyři obce. Stálo to značné úsilí i peníze, ale je v podstatě hotovo. Stihli jsme to, dá se říct za pět minut dvanáct, protože další financování takových akcí nebude nijak jednoduché (podpora ze strany státu, zabezpečení materiálu, případné úrokové sazby). Zatím se veškeré naše budování obešlo bez půjček a zadlužování obce. Rádi bychom také poděkovali Státnímu fondu životního prostředí a Pardubickému kraji za poskytnutí dotací. Celkově měla stát kanalizace 40 mil. Kč, díky vstřícnosti Pardubického kraje a SÚS se cena snížila o dva milióny a podíl dotací z celkové částky činil 63,75 % z uznatelných výdajů.

V budoucnu může sice nastat situace, že bychom si museli půjčit krátkodobě peníze, ale jednalo by se jen o nízké částky. Věříme, že vše dobře zvládneme.

Nyní bude v Bílých Vchynicích následovat takzvaný zkušební provoz, který nám ještě musí povolit Městský úřad v Přelouči. Předpokládáme, že by vyjádření mohlo přijít v průběhu ledna. Podle počasí potom bude následovat připojení, zřejmě koncem února či v průběhu března. Na připojení Vaší nemovitosti, tedy na propojení mezi stávající kanalizací a novou domovní čerpací jímkou, se můžete obrátit na pana Petra Valigu z Újezda u Přelouče (a to včetně zemních prací) tel. 602 476 242 nebo na pana Dobroslava Vosáhlou ze Strašova tel. 776 809 009.

V mezičase bude důležité, abyste se zastavili v úředních hodinách (v druhé polovině ledna 2023) na OÚ v Kladrubech n. L. k podepsání smlouvy mezi obcí a Vámi. Touto smlouvou se pak po přepojení domovní kanalizace prokážete panu Tomáši Šonkovi, který provede vlastní spuštění tlakové kanalizace u Vaší nemovitosti.

Zavedením a používáním této kanalizace budou pozitivně zhodnoceny Vaše nemovitosti, a ještě to prospěje životnímu prostředí v Bílých Vchynicích a okolí. Poplatek za stočné pro rok 2023 bude činit 1000,- Kč za osobu žijící v nemovitosti případně za chalupu/rok.

Školní autobus do Týnce

Žijeme na západě Pardubického kraje. Většina hraničních oblastí krajů má často starosti s hromadnou dopravou. To se nyní týkalo i spoje do sousedního Středočeského kraje. Pokud by základní škola uzavřela smlouvu s obcí o spádové škole, nemusela by obec platit náklady spojené s dopravou. Škola v Týnci je však naplněná, a tak náklady přecházejí na samosprávy. Nakonec kraj vyčíslil náklady a naše obec a obec Tetov se stejným dílem 62.727,- Kč podělily a školní autobus bude jezdit mezi Týncem n. L. a Bílými Vchynicemi.

Rozsvěcení vánočního stroměčku

Každoročně na počátku adventu se v naší obci koná rozsvěcení vánočního stroměčku, již řadu let za podpory skupiny ČEZ, často také ve spolupráci s NH a za Vaší hojné účasti.

V pátek 25. 11. se uskutečnilo další setkání. O bohatý doprovodný program se opět postaralo mnoho aktérů – o úvod paní starostka Věra Vnenčáková, o zpěv DUO Smolíkovi (sourozenci Anetka a Lukáš), o přednes vánočních básniček děti z MŠ Hříbátka pod vedením paní ředitelky Marcely Ženaté a paní



učitelky Světlany Cichrové, o malování na dětské obličejce paní Petra Rypková, s dětmi vyráběla různé vánoční ozdoby Katka Ženatá a vše krásné rámovalo spřežení starokladrubských běloušů z NH s Jakubem Mackem a Jakubem Hlávkou a poník s Ivou Cincibuchovou. K tomu zaměstnanci OÚ a hasiči připravili milé občerstvení.





Všem, kteří se na akci podíleli, nebo přišli v rolích diváků a návštěvníků moc děkujeme. Je to vždy příjemné zahájení adventního období.

Munipolis/Mobilní Rozhlas

Vážení spoluobčané,

oslovila nás firma MUNIPOLIS/Mobilní Rozhlas, která nabízí novou službu pro Vás, občany. Podle Vašeho zájmu obec tuto službu pro Vás zajistí nebo ne. Přihlášením k odběru do MUNIPOLIS/Mobilního rozhlasu už nikdy nezmeškáte důležité novinky a upozornění z naší samosprávy. Informace podle vašich zájmů vám budeme posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu do aplikace. **Služba je zdarma!**

Co vám přihlášení do MUNIPOLIS přináší?

- Upozornění na **krizové události** – výpadky energií, blížící se vichřice, dopravní uzavírky, varování před podomními prodejci apod.
- Novinky a **důležitá upozornění** z úřadu – poplatky, obecní zpravodaj, digitalizované hlášení z amplionů apod.
- **Pozvánky** na kulturní a sportovní akce.
- **Mobilní aplikaci** samosprávy s užitečnými funkcemi.

V registračním procesu si můžete sami nastavit, jaké typy informací vás zajímají (*např. kultura, doprava, majitelé zvířat*). Doporučujeme **vyplnit vaše telefonní číslo a ulici**, abychom vás mohli rychle varovat v případě nečekaných událostí (*např. havárie vody, přivalové deště apod.*). Vaše údaje jsou v bezpečí a v souladu s GDPR.

- **PŘIHLASTE SE K ODBĚRU INFORMACÍ:** <https://kladrubynadlabem.munipolis.cz/registrace>
- Registrovat se můžete také osobně přímo na našem úřadu. Rádi vám pomůžeme.

Běžné hlášení v místním rozhlasu bude fungovat i nadále.

Tříkrálový koncert

Národní hřebčín Kladruby nad Labem ve spolupráci s obcí Kladruby nad Labem Vás srdečně zve na varhanní koncert v podání Petra Vacka, který se uskuteční v pátek 6. ledna 2023 od 18:00 hod v kostele sv. Václava a Leopolda. Vstupné 80,- Kč.

Tříkrálová sbírka

Nejen rozsvěcení vánočního stromečku, Vánoce, Nový rok a Tři králové patřívají k přelomu každého roku. Tradiční „Tříkrálová sbírka“ se uskuteční v pátek 6. 1. v Komárově a Kolesách, v sobotu 7. 1. v Bílých Vchynicích a v Kladrubech. Budeme velice rádi, když opět přispějete na pomoc potřebným.

Tradiční tříkrálový koncert žáků a pedagogů ZUŠ Přelouč se bude konat v kostele sv. Jakuba na Masarykově náměstí v Přelouči v neděli 15. 1. 2023 od 15:00 hodin.

Volby prezidenta ČR

První kolo volby prezidenta či prezidentky České republiky se uskuteční 13. a 14. ledna 2023 (v pátek od 14 do 22 hod. a v sobotu od 8 do 14 hodin.) ve volebních místnostech současných či bývalých OÚ v Kladrubech n. L., v Kolesách, v Komárově a v Bílých Vchynicích. Druhé kolo bude o 14 dní později a to 27. a 28. ledna 2023 (opět pátek a sobota ve stejné časy na stejných místech).

Většina z Vás samozřejmě ví, koho má volit. Každopádně jsou to volby velmi důležité pro vnitřní i mezinárodní chod a reprezentaci státu. Možná to někdy z našeho domácího prostředí v obýváku vnímáme jinak, ale když vyjedeme za hranice ČR a slyšíme zvláštní podiv nad tím, koho jsme si zvolili, není to nic milého. A že se z Kladrub často jezdí do zahraničí. Je tedy potřeba, abychom zvolili člověka vzdělaného, odvážného a rozhodného, se znalostí mezinárodní spolupráce a ochrany našeho obyvatelstva. Současná doba je vážná a není prostor pro populistické sliby a lehkovážná rozhodnutí... (LG)

Přání

V našich Kladrubských novinách každoročně přejeme hodně zdraví nejenom Vám, našim milým spoluobčanům, ale touto dobou myslíváme i na naše zpravidla čtyřnohé přátele. Rádi bychom Vás v závěru roku opět požádali o maximální ohleduplnost ke koním, ke psům a kočkám, k srnkám i dalším zvířatům, která se u našich obydlí vyskytují, abychom je neděsili zbytečnými ohňostroji, rachejtlemi, petardami a dalším zbytečným lidským povyražením. Je to dnes již v podstatě překonané chování. Mnoho měst a obcí upustilo od nejrůznějších akcí s pyrotechnikou a jsou obchody, které ji už raději ani neprodávají. Pojďme tedy s dobou a upustíme od těchto zbytečností. Je lepší posedět s přáteli a hezky se na Silvestra pobavit důvtipným vyprávěním.

Do nového roku přejeme všem našim spoluobčanům, přátelům, spolupracovníkům a známým hodně zdraví, štěstí, spokojenosti a míru.